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e h e s u o n a così: « I n t o r n o ai p rovved iment i 
che la Direzione generale delle ferrovie dello 
S ta to in t enda di ado t t a r e in r isposta ai voti 
del Consiglio provinciale di Campobasso pel 
migl ioramento delle comunicazioni ferro-
viarie del Molise », non è serio sostenere 
che io non abbia p u n t u a l m e n t e da ta r isposta 
a q u a n t o mi aveva chiesto. 

Ella, nel f o rmu la re la sua in ter rogazione 
non aveva d iment ica to , ed ha f a t t o bene, che 
in ma te r i a di par t icolar i di servizio c 'è u n a 
legge che dà funz ion i a u t o n o m e alla Dire-
zione generale. Quindi , se il suo convinci-
men to è questo, con q u a n t a coerenza poi 
viene qui a r improvera rc i di riconoscere in 
ma te r i a di orari e d 'a l t r i det tagl i di eser-
cizio l ' au tonomia della Direzione s tessa? 

El la dovrebbe chiedere una conferenza 
oraria con la Direzione generale; ed io questa 
conferenza gliela posso ot tenere; ma ella non 
può fo rmula re una da t a in ter rogazione per 
poi venire a svolgerne un ' a l t r a ben diversa. 

Questo diceva la mia fìsonomia, cioè che 
la coerenza delle interrogazioni va rispet-
t a t a t a n t o da lei quan to da me; ed è quello 
che ho f a t t o ! (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . È così trascorso il t empo 
assegnato alle interrogazioni . 

Presentaz ione di una relazione e di un d i segno 
di Ie»'ge. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Mez-

zano t t e a recarsi alla t r ibuna per presentare 
u n a relazione. 

M E Z Z A N O T T E . Mi onoro di presen-
ta re alla Camera la relazione sulla propos ta 
di legge: « Faco l t à al Governo di modificare 
la circoscrizione giudiziaria dei m a n d a m e n t i 
e dei c i rcondar i ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

H a faco l tà di par lare l 'onorevole ministro 
della pubblica is truzione. 

RAVA, ministro dell' istruzione pubblica. 
Mi onoro di presentare alla Camera il di-
segno di legge: « Spese occorrenti per la si-
s t emaz ione del f abbr ica to del l ' i s t i tu to delle 
belle a r t i di Lucca ». 

Chiedo che questo disegno di legge venga 
invia to alla Giunta del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to a l l ' onorevo le 
ministro della pubbl ica is t ruzione della pre-
sentaz ione del disegno di legge : « Spese oc-
corrent i per la s is temazione del fabbr ica to 
de l l ' i s t i tu to delle belle a r t i di Lucca ». 

Camera dei Deputati 
TORNATA DELL'll GIUGi.'O 1909 

L'onorevole ministro chiede che questo 
disegno di legge venga invia to alla G iun ta 
del bilancio. Se non vi sono osservazioni in 
con t ra r io , così r imar rà s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 

Verificazione di poteri - Elez ione contestata del 
col legio di Napoli VII. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca: 

Verificazione di poteri . — Elezione conte-
s t a t a del collegio di Napoli V I I (Procla-
m a t o Gargiulo). 

La Giunta delle elezioni propone « l 'an-
n u l l a m e n t o della elezione del V I I collegio di 
Napoli , e il defer imento degli a t t i alla au-
to r i t à giudiziaria ». 

Su queste conclusioni ha chiesto di par-
lare l 'onorevole Giusso. Ne ha facol tà . 

GIUSSO. (Segni di attenzione). Egregi 
colleghi, fo plauso alla deliberazione della 
Giunta , che ha annul la to la elezione del 
V I I collegio di Napoli ed ha deferito gli 
a t t i al potere giudiziario. Do in pari t e m p o 
lode al re latore per la sua accura ta , precisa 
e serena relazione. Questo documento però 
non t iene conto delle passioni che in ma-
ter ia elettorale sogliono d ivampare in simili 
casi e cercano di o t t enebra re il giudizio del 
pubblico. E questo è avvenu to nella pre-
sente occasione. 

L 'a l te raz ione delle schede che è avve-
n u t a negli uffici della nostra Segreteria, è 
s t a to un f a t t o gravissimo, che non ha pre-
cedent i nella s tor ia pa r l amen ta re nostra; e 
questo f a t t o ha p r o f o n d a m e n t e t u r b a t o il 
paese e ha da to luogo a giudizi senza fine, 
a polemiche ed anche a pubbl icazioni d 'ogni 
genere. 

Coloro che si vedono accusati , cercano 
di rivolgere l 'accusa sui loro avversar i , e si 
è giunt i al p u n t o ehe un giornale molto dif-
fuso nel Mezzogiorno, certo inconsapevol-
mente , ha pubbl ica to una le t t e ra nella quale 
si f a n n o gravi accuse contro onesti e valorosi 
impiegat i della nostra Segreteria, di quella 
Segreteria, a cui s ta a capo l ' uomo egregio 
che per ingegno, per do t t r ina e per inte-
gr i tà di ca ra t t e re è van to di ques ta Ca-
mera (Benissimo! — Vive approvazioni) ed 
onorerebbe qualsiasi P a r l a m e n t o d ' E u r o p a . 

Ora su ques to p u n t o r ichiamo 1' a t ten-
zione e della Camera e della Giun ta . I fa t t i , 
che ci sono riferi t i , non possono r imanere 
inosservat i . 

La Camera ha non solo il d i r i t to , ma il 
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